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NORDIC ASSOCIATION FOR CONVULSIVE THERAPY

 


                  Stadgar NACT 2006
   Föreningens namn är Nordic Association of Convulsive Therapy (NACT) och är en sammanslutning av kliniskt verksam personal, forskare och andra personer som är speciellt intresserade av ECT ("el-behandling") och rTMS (repetitiv Transmagnetisk Stimulering).
   NACT grundades i juni 2003. Grundarna bildade de ursprungliga ledamöterna i föreningens interimsstyrelse. Styrelsen är nu vald genom gängse valprocedur i maj 2005 under årsmötet i Sandfjorden i samband med ERFA (Erfarenhetsmöte) 4.
   NACT är en förening som skall verka för att söka, skapa, sprida och utbyta kunskap om ECT och rTMS.

   NACT skall i sitt arbete vara oberoende av andra intressen än dem som betingas av medicinsk praxis, kunskap och vetenskap. 

   NACT kan acceptera finansiellt stöd från sponsorer. 

   NACT har för avsikt att vara associerad till de nordiska läkarsällskapen och "Association of Convulsive Therapy" (ACT) i Nordamerika samt samarbeta med dess europeiska systerorganisation EFFECT.
   Ansökan om medlemskap behandlas av styrelsen. 

   Ordinarie medlemmar skall vara kliniskt verksam och/eller forska inom ECT, rTMS eller närliggande områden.

   NACT kan kalla hedersledamot. Beslut om detta fattas av styrelsen. Förslag kan väckas av styrelsen eller av enskild medlem i föreningen. Hedersledamot har tillträde till föreningens möten men ej till styrelsemöten.

   Föreningen kan knyta till sig personer som associeras till denna. Beslut om association fattas av styrelsen. Ansökan om associerat medlemskap skall stödjas av två medlemmar i föreningen. Associerad medlem äger rätt att närvara vid föreningens ERFA-möten och vetenskapliga sammankomster men ej vid styrelse/föreningsmöten.

   Medlem kan lämna föreningen efter egen ansökan. Medlem som skadat föreningens syfte eller anseende kan uteslutas av styrelsen och/eller föreningsmöte. Om föreningsmöte fattar beslut krävs 2/3 majoritet. Erlagd medlemsavgift återbetalas ej.

   Medlemsavgift beslutas vid föreningens årsmöte och avses gälla för ett kalenderår eller i anslutning till konferensavgift.
   
Hedersledamot är befriad från årsavgift.

   Ordinarie medlemmars rätt att deltaga i handhavande av gemensamma föreningsangelägenheter utövas vid årsmöte och föreningsmöte.

   Årsmötet väljer föreningens styrelse bestående av ordförande och fyra ledamöter, som alla skall vara ordinarie medlemmar i föreningen. 

· Styrelseledamöter skall vara väl förtrogna med klinisk användning av ECT och/eller rTMS. Det är en fördel om några av styrelseledamöterna är disputerade.

· Ledamöter i styrelsen väljs för en tid av högst tre år med möjlighet till omval. 

· Valberedning består av minst tre personer och utses vid årsmötet. 

· Årsmötet utser ordförande i styrelsen men övriga poster fördelas internt inom styrelsen. 

· Ordförande förordnas i tre år, ledamot i två år samt suppleant i ett år. 

· Växelvis väljes också på två år vice ordförande och sekreterare. 

· Vid förfall för sekreterare eller kassör utser styrelsen (inom sig) ersättare.

   Föreningens firma tecknas av dess ordförande, vice ordförande, kassör, sekreterare samt vice sekreterare - två i förening. 

   Styrelsen handhar föreningens angelägenheter, tillvaratar dess intressen och beslutar å föreningens vägnar om ej annat framgår av stadgarna. Ärende av principiell eller prejudicerande betydelse bör av styrelsen för avgörande hänskjutas till föreningsmöte.

   Styrelsen sammanträder när ordföranden finner så erforderligt eller när minst 2 styrelseledamöter begär det. Styrelsen är beslutsmässig om minst tre ledamöter, däribland ordförande eller vice ordförande, är närvarande. Omröstning inom styrelsen sker öppet. Beslut fattas med enkel majoritet. Vid lika röstetal har ordförande utslagsröst, dock sker vid val avgörandet genom lottning. Styrelsens protokoll förs av sekreteraren och justeras av ordföranden.

   Kassören handhar föreningens ekonomi och redovisar dess räkenskaper, som för varje kalenderår avslutas i så god tid att redogörelse däröver skall kunna lämnas till styrelsen senast två veckor före ordinarie årsmöte.

   Föreningens räkenskaper och styrelsens förvaltning skall årligen granskas av revisor.

   Årsmötet skall hållas i samband med det årligt återkommande erfarenhetsmötet (ERFA). Utöver detta kan extra föreningsmöten sammankallas. Tid och plats för möten bestämmes av styrelsen.

   För att få deltaga i ERFA-möten skall man förutom att vara medlem också i förväg betala konferensavgiften som bestäms av styrelsen, om annat ej anges. 

   Extra årsmöte skall hållas när ordföranden eller styrelsen så finner erforderligt eller minst 1/3 av medlemmarna skriftligen begär sådant för att behandla sådant uppgivet ärende.

   Kallelse till ordinarie årsmöte utfärdas av styrelsen minst fyra månader före mötet jämte av styrelsen uppgjort program för mötet. Kallelse till extra årsmöte utfärdas av styrelsen minst två veckor före mötet.

   Vid ordinarie årsmöte skall följande ärenden förekomma

1)
Mötets öppnande

2)
Godkännande av dagordning

3)
Val av ordförande för mötet

4)
Val av sekreterare för mötet

5)
Val av två justeringsmän tillika rösträknare

6)
Fråga om mötet varit behörigen utlyst

7)
Fastställande av röstlängd

8)
Styrelsens redovisningshandlingar (verksamhetsberättelse och ekonomisk redovisning) 

9)
Revisorernas berättelse

10)
Fastställande av resultat- och balansräkningar

11)
Fråga om ansvarsfrihet för styrelseledamöterna

12)
Val av ordförande och ledamöter till styrelsen enligt 14§

13)
Val av revisorer och revisorssuppleanter

14)
Val av valberedning

15)
Bestämmande av medlems/årsavgift

16)
Diskussion om nästa ERFA-möte

17)
Övriga frågor.

   Förhandlingarna vid årsmöte/föreningsmöte leds av ordföranden. Vid förfall för ordföranden av vice ordföranden. Protokoll justeras av ordföranden, sekreterare och två vid mötets början utsedda föreningsmedlemmar .

   Omröstning på föreningens möte sker öppet utom vid val där sluten omröstning skall ske om någon så begär. Beslut fattas med enkel majoritet, där ej annorlunda bestämts i stadgarna. Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst utom vid val där avgörandet sker genom lottning.

   Ledamot av styrelsen får ej delta i beslut om ansvarsfrihet för förvaltningsåtgärd för vilken han är ansvarig och ej heller i val av revisorer eller revisorssuppleanter.

   Hedersledamot har tillträde till föreningens möten med rätt att delta i överläggningar och beslut.

   Ändring av dessa stadgar kan endast ske på ordinarie årsmöte. Skriftligt förslag om ändring insändes minst fyra månader före ordinarie årsmöte till styrelsen. Förslag till stadgeändring utsändes av styrelsen till samtliga föreningsmedlemmar senast en månad före årsmötet. Beslut om stadgeändring är icke giltig med mindre det biträtts av 2/3 av de röstande.

   Föreningens upplösning. 

· Om omständigheterna påkallar att föreningen upplöses skall detta beslutas på två på varandra följande föreningsmöten, varav det ena årsmöte. 

· Förslag till föreningens upplösning jämte förslag om användning av ev. tillgångar (t ex till annan organisation som stödjer föreningens syften) utsändes av styrelsen till samtliga föreningsmedlemmar senast en månad före mötet. 

· Beslut om upplösning fattas med minst 2/3 majoritet.
